

Любопытная статистика
об экономике России
и Белоруссии

Стр. 2.

Точка зрения
на ожидаемое новшество
в транспортном
обеспечении пассажиров

Стр. 2.

Литературная страница

Стр. 3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
30 апреля,
1997 года

№ 66

(12979)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Администрация муниципального образования «Сланцевский район» сердечно поздравляет вас с праздником Весны и Труда! Этот праздник, по-прежнему, выражает надежду на светлое будущее, на лучшее завтра.

Желаем вам, несмотря на все трудности, оставаться оптимистами.

В эти весенние дни хочется также пожелать вам счастья, здоровья, благополучия в семьях. Надо верить, что солнце будет светить ярче и во всем наступит потепление.

Подготовка к праздникам

У первого заместителя главы муниципального образования А. Г. Парамоненко 28 апреля состоялось заседание комиссии по подготовке городских и районных праздничных мероприятий, посвященных 1 Мая и 9 Мая.

1 Мая будет отмечено шествием (начало в 10.30) от здания музея — по улице Кирова — на площадь у Дома культуры горняков, где с

11 до 12 часов пройдет митинг.

9 Мая — в День Победы также организуется шествие, но уже от Большничного Городка — по улице Кирова — на мемориальный комплекс, расположенный на Северной окраине. Начало шествия от Большничного городка в 10 часов 30 минут. Начало митинга на северной окраине в 11 часов.

Дети шахтеров поедут в Лугу

До наступления летних каникул остался всего месяц. Многие родители уже ломают головы над тем, где будут отдохнуть их дети. Не оставили без внимания эту проблему и в АО «Ленинградсланец». На днях с Центром детского отдыха «Белая поляна», что находится в Луге, подписан договор об организации

летнего отдыха 300 детей из шахтерских семей. Большую часть затрат по оплате путевок берет на себя АО «Ленинградсланец». Родители заплатят лишь 10 процентов стоимости путевки — около 200 тысяч рублей.

В. ГАЛКИНА.

Поелим рыбки, в том числе и сома?

Уже несколько предпринимателей открывали в нашем городе магазины, специализирующиеся на продаже рыбы. Но как-то быстро они из рыбных превращаются в магазины более широкого ассортимента. Хотя как раз рыбаки и пользуются

особым спросом у населения. А те торговые точки, которые торгуют продуктами озер, рек и морей, не блещут большим ассортиментом. Может быть, сейчас у горожан, наконец, появится уверенность в том, что рыбаки они поедят вдоволь. Сейчас в здании бывшего магазина ритуальных услуг, который находился на улице Банковской, появился хозяин — частный предприниматель Н. И. Кочнев. В помещении ведется ремонт, и вскоре здесь откроется рыбный магазин под названием «Сом». Увидим ли мы этого сома на прилавке?

Призовые места собакам

На прошедшем в эту субботу в парке культуры и отдыха городской выставке собак судья I категории В. Е. Алифиренко из С.-Петербурга распределила призовые места в «Бест-ин-шоу» следующим образом: 1 место заняла южнорусская овчарка Патриция — Пери (вл. Я. Сергеева), 2 место занял далматин Фьорд (вл. М. Маркова), 3 место — у малого серебристого пуделя из С.-Петербурга, и 4-е занял цвергшнауцер Еоссер Кампус (вл. Г. Колесникова).

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

АФИ. На долю 8 из 89 субъектов РФ приходится почти 60 процентов всех поступлений в федеральный бюджет. В числе этих субъектов Федерации — Москва, Санкт-Петербург, а также Московская, Пермская, Самарская и Свердловская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

ИНТЕРФАКС. Узбекистан ввел жесткий режим регистрации граждан Содружества, временно прибывающих на его территорию. Постановление об этом принял кабинет министров страны.

ИТАР-ТАСС. Подавляющим большинством голосов (250 против 5) Госдума приняла федеральный закон «О свободных экономических зонах».

ИНТЕРФАКС. Как стало известно, украдена кукла российского президента Б. Ельцина, участвующая в популярной программе телекомпании НТВ «Куклы»

КОРОТКОЙ

На прошлой неделе губернатор области В. А. Густов провел совещание с руководителями предприятий легкой промышленности, расположенных на территории области. В частности, обсуждался вопрос о распределении объемов регионального заказа за счет средств областного бюджета.

Представители отдела капитального строительства администрации недавно побывали в областном правительстве, где получена информация: в начале мая из областного бюджета в рамках адресной программы должны поступить средства на строительство школы.

1 миллиард рублей выделил Ленинградский областной филиал Федерации продовольственной корпорации пяти сельскохозяйственным АО нашего района в качестве товарного кредита на приобретение горючесмазочных материалов.

Работу Сланцевского филиала АО «Промстройбанк» недавно проверяли специалисты главного управления Центрального банка России. Проверкой были охвачены все стороны деятельности филиала. Нарушений законодательства не обнаружено.

СТРОКОЙ

29 апреля коллектив Старопольского Дома культуры представил жителям деревни творческий отчетный концерт.

По последним сообщениям: на теплотрассе образовалось два прорыва, оба — в районе новостроек. Работники МП «Теплосеть» заняты их устранением. Теплоснабжение и подача горячей воды нормализуются.

Трест «Сланцымежрайгаз» обслуживает 22000 газифицированных квартир, в том числе 7500 квартир — в сельской местности.

Ежегодно шахматисты нашего города в мае проводят блиц-турнир на призы газеты «Знамя труда». Не изменяя этой традиции они и в этом году. Блиц-турнир состоится 4 мая в 10 часов в ДЮСШ.

В МП «ВОДОКАНАЛ» ни одна единица техники не прошла годовой техосмотр. Причина — отсутствие средств.

(Начало на 1-й стр.)

То, что сделано в нашем районе, сделано практически за счет местных средств. Районный узел связи предоставляет положенные ветеранам льготы по оплате телефона, радио. Пользуются ветераны льготой по оплате электроэнергии, а с 1 апреля ветераны труда, инвалиды получили 50-процентную скидку в оплате жилья, коммунальных услуг, бесплатный проезд по району. В бывшем профилактории АО «Ленинградсланец» в мае отрывается областной Дом

О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ВЕТЕРАНОВ

ветеранов, где одинокие пожилые люди могут жить до конца своих дней. От сланцевчан поступило 14 заявлений. Продолжается строительство дома-интерната для престарелых в Лучках, планируется открытие стационарного отделения в центре социального обслуживания «Мир». Одним словом, при скудости городского бюджета администрация изыскивает средства для поддержки

старшего поколения. Чуточку оптимизма ветеранам придает и улучшение в выплате пенсий — отставание по срокам выплат значительно сокращено.

И все же проблем у ветеранов много. В первую очередь вызывает большие нарекания обеспечение льготными лекарствами — некоторые по полгода и больше не могут приобрести лекарства по бесплатным рецеп-

там. С тревогой выслушали ветераны выступление заместителя главного врача Н. Н. Орловой о бедственном положении в РТМО: не хватает средств на медикаменты, на питание больных. Но и в этих условиях здесь стараются обеспечить хороший уход за пожилыми людьми, которые лежат в гериатрическом отделении.

Участники пленума приняли постановление, в котором

говорится о необходимости улучшения социальной защиты ветеранов, которые уже отдали обществу все, что могли — свои знания, силы, свое здоровье. И теперь общество должно позаботиться о них.

На пленуме был обсужден также вопрос о праздновании 1 и 9 мая. Ветераны собираются принять самое активное участие в митингах и первомайской демонстрации.

Т. КРЫЛОВА.

НЕПОПУЛЯРНОЕ РЕШЕНИЕ

Как уже сообщалось, 23 апреля состоялось заседание комиссий собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район». Депутаты обсуждали проект постановления главы администрации о замене некоторых рейсовых автобусов (пригородных и городских) на маршрутные такси с отменой льгот на проезд. Комментирует прошедшее заседание заместитель председателя комиссии по бюджету и налогам В. М. ПОДОЛЯКО:

По всей стране ситуация складывается так, что исполнительная власть ведет целенаправленное наступление на социальные гарантии трудающихся и ветеранов, одновременно дискредитируя представительные органы — будь то Государственная дума, Законодательное собрание области или собрание представителей района. Пример тому — заявление первого вице-премьера А. Б. Чубайса, что бюджет не наполняется потому, что его не таким Государственная дума приняла. Поэтому, дескать, нужно проводить жилищно-коммунальную реформу, т. е. перекладывать содержание жилья на обнищавшее население. Абсурд.

У нас получилось нечто похожее. Предложение СПАТП и администрации района о замене рейсовых автобусов на маршрутные такси с отменой льгот на проезд не случайно вызвало противоречивые мнения депутатов: от безоговорочной поддержки до полного отрицания.

— Вы выступаете против этого решения. Какой же тогда выход предлагаете?

— Во-первых, уж если не сумели передать СПАТП в областное подчинение, то следует выделить средства в бюджете на оставшиеся вне финансирования девять месяцев. Во-вторых, разобраться по всем внутренним резервам самого автопредприятия. В-третьих, упорядочить взаимоотношения СПАТП с предприятиями, не оплачивающими за доставку трудающихся на работу. То же — с отделом внутренних дел, сотрудниками которого пользуются льготами на проезд, но не поддерживают СПАТП в борьбе с «зайцами». В-четвертых, необходимо обратиться в Правительство России за компенсацией затрат на выполнение закона «О ветеранах». Если понадобится, решить это через судебные инстанции. А главное, при дефиците районного бюджета в 37 процентах, должны быть разработаны мероприятия по его наполнению и не только за счет фискальных методов: штрафов и пени. Все вышеизложенное — это основные задачи и оплачиваемая работа администрации района. При соответствующей инициативе депутаты станут здесь активными помощниками и связующим звеном с избирателями.

А перекладывать принятие не受欢迎ного решения на депутатов, не сделав элементарных прогнозов экономической выгоды и социальных последствий, со стороны администрации по меньшей мере нечестно.

Записала
В. ГАЛКИНА.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Большинство российских граждан, судя по проводившимся опросам общественного мнения, высказывается за объединение России с Белоруссией. Определенная часть людей в Белоруссии считает, что экономическое положение в республике после этого ухудшится. Такие настроения есть и в России.

Носители таких настроений, не только рядовые граждане, но и ответственные чиновники, скрупулезно просчитывающие все «за» и «против», хотят подороже себя продать, не продешевить, забывая о том, что смысл предлагаемого союза в том и состоит, чтобы попытаться с его помощью хоть немного улучшить дела двух некогда великих соседей. Тем более, что их экономики еще совсем недавно были довольно сильно интегрированы. Сейчас средства массовой информации дают общее представление о положении дел в республиках. Мы хотим сегодня привести некоторые сравнительные материалы, предоставленные «Российской газете» Министерством РФ по сотрудничеству со странами — участниками СНГ.

ЭКОНОМИКЕ НИЧЕГО НЕ ГРОЗИТ

...«Сначала представим сравнительные показатели России и Белоруссии в 1989 году, когда они находились в составе Советского Союза. В ценах того же года.

Произведенный национальный доход на душу населения: Россия — 2713, Белоруссия — 2702 рубля на одного занятого в материальном производстве: Россия — 7469, Белоруссия — 7043 рубля.

Темпы роста произведенного национального дохода в среднем за 1986—1989 гг.: Россия — 2,5%, Белоруссия — 3,8%.

Производительность общественного труда в среднем за 1986—1989 гг.: Россия — 2,8%, Белоруссия 3,8%.

Производство товаров на душу населения: Россия — 1229 руб., Белоруссия — 1847 рублей, в том числе:

— продовольственные товары — 410 и 605 рублей,

— непродовольственные товары — 819 и 1242 рубля,

— товары легкой промышленности — 323 и 622 рубля.

Выпуск продукции на 1 рубль стоимости основных фондов: Россия — 0,98 руб., Белоруссия — 1,38 руб.

Выпуск продукции на рубль фонда заработной платы: Россия — 1,11 руб., Белоруссия — 2,05 руб.

Продукция сельского хозяйства на душу населения: Россия — 717 руб., Белоруссия — 1269 руб., при этом —

фондооборудженность в сельском хозяйстве составляла у России — 22853 руб., у Белоруссии — 18403 руб.

Белоруссия поставляла в Россию ежегодно:

— 330 тысяч тонн мяса,

— около 500 тысяч тонн молочных продуктов,

— свыше 1,0 млн. тонн картофеля и овощей.

И сейчас Белоруссия готова поставить России до 20% своей производимой сельхозпродукции.

Социально значимые показатели Белоруссии в СССР также были выше российских:

Прирост доходов населения

в 1986—1989 годах: Россия — 7,3%, Белоруссия — 7,8%.

Продолжительность жизни за 1988 год: Россия — 69,9, Белоруссия — 71,7 года.

Рождаемость на 1000 человек населения: Россия — 14,6, Белоруссия — 15,0.

Уровень преступности на 100 тысяч жителей: Россия — 1096, Белоруссия — 650.

Республика не дотировала из центра, наоборот, ежегодно вкладывала в бюджет СССР около 3 млрд. долларов (по курсу 1989 года).

Белоруссия и Россия до распада СССР были глубоко интегрированными. Около 80% всей производимой в Белоруссии продукции отправлялось за пределы республики, в основном в Россию.

А теперь обратимся к более близкому к нам времени, когда две республики стали самостоятельными государствами.

В Белоруссии в 1996 году: ВВП увеличился на 2,6%, объем производства возрос на 3,2%, валовая продукция сельского хозяйства увеличилась на 2,0%.

Все области и все отрасли Белоруссии дали прирост. В республике не закрыт ни один завод — все работают. Зарплата и пенсии выплачиваются без задержек.

В России за этот же период напротив: ВВП снизился на 5%, объем промышленного производства упал на 5%, продукция сельского хозяйства на 7%.

Белоруссия в отличие от других государств сберегла свое сельское хозяйство и в состоянии прокормить себя.

Около половины хозяйств (43%) в прошлом году получили урожай зерновых свыше 25 ц с га, 17 хозяйств — свыше 50 центнеров. (Для справки: Украина получила урожай 17 центнеров).

В 1996 году на душу населения произвели:

Белоруссия Россия:
мяса — 60 кг 36 кг
молока — 480 кг 240 кг
зерна — 580 кг 420 кг

Окрепло в Белоруссии индустриальное птицеводство, вос-

становляются свинокомплексы.

В 1996 году рентабельность мяса птицы составила 10%, яйца 8%. Более половины произведенного яйца поставляется в Россию.

Сегодня крупные животноводческие комплексы Белоруссии дают 50% мяса, в т. ч. 30% — свинины и 20% — птицы. Другие 50% производят совхозы, колхозы и население.

В России — совхозы, включая комплексы, дают 52% мяса, в то время как население — 46%, фермеры — 2%.

В 1996 году применение удобрений в Белоруссии выросло на 28%, средняя урожайность составила — 24 ц с га.

В 1997 году внесение удобрений возрастет еще на 25%, и республика выйдет на уровень 1991 года.

(В России внесение удобрений продолжает падать. Урожайность зерновых в 1996 году составила 13,3 ц с га).

В Белоруссии создан внебюджетный Фонд развития села за счет отчисления всеми предприятиями Белоруссии 1% от объема реализации продукции.

Каждому подворью на селе дополнительно выделено по одному гектару земли с правом распоряжения и наследования. На это ушло в целом 1 млн. га. На каждое подворье было дополнительно получено по 2 т сена, 8 т картофеля и 1 т зерна. В результате удвоилось количество скота.

Фермеров в республике 3000 хозяйств, товарной продукции они пока не дают.

За январь 1997 года к аналогичному периоду 1996 года объемы производства промышленной продукции выросли на 14—16%, продукция сельского хозяйства — на 7%, прирост ВВП составил — 11%.

У России эти показатели соответственно: промышленность — 100,3%, сельское хозяйство — 95%, ВВП — 100,1%.

В целом за 5 лет объем ВВП в Белоруссии уменьшился на 39%, а в России — на 50%.

СОЮЗ НА

11 апреля в газете «Знамя труда» была опубликована заметка педагога Е. В. Курочкиной, где она высказывает мнение по поводу Союза России и Белоруссии. Она считает, что договор подписан против воли значительной части белорусского народа, что он — только удовлетворение амбиций двух президентов. Я не со-

БЛАГО ДВУМ

гласен с Е. В. Курочкиной. Два братских народа издавна жили в дружбе, помогая друг другу. Они вместе вынесли тяготы Великой Отечественной войны, защищали Родину. В Белоруссии было почти полностью уничтожено народное хозяйство, но братская дружба наших народов позволила в кратчайший срок восстановить его. И сейчас

НАРОДАМ

президент А. Лукашенко ищет выход из трудной экономической ситуации, сложившейся в республике. Он видит его в объединении с Россией. Я присоединяюсь к мнению тех людей, которые считают, что союз России и Белоруссии будет на благо народам.

Г. РУДИЮК,
житель города.

НЕ ТАК ВСЕ ПРОСТО

Сегодня все средства массовой информации, в том числе и ваша газета, выносят на экраны телевизоров, на страницы газет одну из злободневных тем — объединение с Белоруссией. Я служил и жил после выхода на пенсию в Белоруссии более 20 лет, а в декабре 1996 года переехал в Россию, где родился и вырос. У меня в Ленинградской области живут трое взрослых детей и 6 внуков. Это и послужило основной причиной моего с женой переезда.

Белоруссия в советские времена была испытательным «полигоном» для проверки всех решений Политбюро, а затем они внедрялись в другие республики Союза. Миллионы белорусов, да и не только им, были привиты такие убеждения, которые и сегодня невозможны вытравить никакими способами.

В Белоруссии, в частности в Витебске, в октябрьский праздник коммунисты, в основном пожилого возраста, бывшие партийные боссы (их легко можно различить по шапкам-ушанкам и драповым пальто, которыми их наделял сам Шабашов — первый секретарь обкома — по списку, представенному в магазины) приходят с красными полотнищами на площадь вождя мирового пролетариата с лозунгами «Чем сегодня хуже, тем для нас лучше». Можно ли таким путем добиться взаимопонимания или улучшить жизненный уровень народа — сомневаюсь.

С приходом Лукашенко положение дел еще более ухудшилось. Он обещал к осени 1994 года запустить все заводы, а этого не случилось. И хотя ситуация в экономике Белоруссии сейчас может быть несколько лучше, чем в России, все равно много предприятий фактически простояющих, загруженных нереализованной продукцией. А с пенсиями он поступил вообще беспредельно. Кто всю жизнь добросовестно трудился и получал приличную пенсию, он с них снял и добавил тем, кто в своей жизни всего по 5—10 лет отработал или всю жизнь пьянствовал. С моей пенсии, например, три раза срезали приличные суммы.

Лукашенко завоевал популярность только у коммунистов, поскольку очень часто вынимал из грудного кармана партбилет и помахивал им с трибуны: вот, смотрите, я с ним не расстаюсь. Лукашенко сегодня нужны не Россия, а российские зюгановцы, российские газ и нефть, чтобы удержаться у власти. Именно поэтому он так лихорадочно торопится в объятия россиян. Нет слов, объединяться надо с белорусским народом, но только не с коммунистом Лукашенко.

А. БЕГМА,
читатель газеты.

И. Шарин

РОДНЫЕ МОГИЛЫ

Зарделся слабеньким
пурпуром
Дня зимнего скупой закат...
Моя избенка смотрит хмуро,
В сугробах оголенный сад.
И у меня в душе метели:
Ведь ни отец,
Ни сын, ни брат
Объятьем встречу
не согрели —
Чужими со стены глядят.
В холодном запустеньи хаты,
В убранстве сиром том —
упрек:
«Раз не живешь в родных
пенатах,
ак не глотай тугой комок».
портрета подбревшим
взглядом
Мать жаром вечной доброты
Уж гонит из души досаду
И ощущенье сироты.
Тоскою сердце защемило,
Перед портретами стою...
Из всех одна ее могила

Известна мне в родном краю.
Но не дано нам повидаться,
А мне — прощенья попросить,
Что мог от пустяков
взрываться
И грубым эгоистом быть.
Еще тошней,
Когда ты знаешь,
Что, как бы локти ни кусай,
И не вернешь,
И не исправишь,
Что так вниманьем обделял.
...Не спрячешься
За укоризны...
А было время: мама — все!
И ничего в сыновней жизни
Значимей не было ее.
Подходит время
Нашей встречи,
И как бы мне хотелось знать,
Зажгли ли там мы жизни
свечи,
Иль суждено лишь прахом
стать?

• БАСНИ

РУКОВОДИТЕЛИ

Как сторож,
Расскажи, браток, про вора...
Каков он в перестроечных
конторах?
— Наш вор не мог
не появиться
И, как грызун,
Не расплодиться.
Раз все бесхозные богатства
Упали в рот начальству.
Сцепив нахрапистые лапы,
В поруку кругового блаты
Оно кирпич, лес,
Шифер, доски,
Цемент, железо и известку
Транзитом через проходную
Настройку дач своих
шуршут...
Но это — мелочь...
Ведь завод
Товар какой-то выдает,
И из него,
Как на дрожжах,
Растет наш новых буржуза.
— в чем твои,
Как сторожа, дела?
Ты почему не бьешь
Во все колокола?

— Рехнулся ты?..
Такое скажет!..
Они меня ведь по стене
размажут:
Охране же дано понять
Воров тех не ловить,
А охранять,
И сквозь субординаций шоры
В начальнике не видеть вора.
— Положим так...
А что акционеры?
Не им ли Бог велел принять
К ворам крутые меры?
— Наивен ты...
Ведь большинство народа
Осталось за бортом
Приватизаций и доходов,
А мелкота
Из работяг-акционеров
Не может старых
Взять барьеров.
И под угрозой увольненья
Полны и страха, и терпенья.
Известно всем не хуже
прокурора,
Кто был и есть
Главнейшим вором,
Кем разворована страна
И почему бескровная она?..

НЕЗАМЕНИМЫЙ

Звери Льва на пост
Высокий выбирая,
Наказ ему давали боевой:
Свободы и права их защищая,
Он должен быть
Их преданным слугой.
Сначала избранник старался:
В лесу навел
Законные порядки
(Исчезли страхи,
Разбой и взятки —
Шакал-чиновник воровать
боялся),
И мелкий зверь не жил,
а наслаждался.
Так раз за разом звери
Плавали Льву доверья
сроки,
А он стал уходить
В безделье и пороки.
Но не дремала
Властиная команда,
И на крыле
Бесстыдной пропаганды
Его несла
Под хор хвалебных гимнов
Опять на пост
Главы вождем незаменимым.
И Лев стал жить

Былою славой,
Которая не грела
Бедняков и слабых.
К рулю вернулся казнокрад
(Не самозванец,
А избранник — депутат!)

К делам — творец
Парадов и обманов...
Сцепились в круговой
Поруке кланы —
В корыстных
И тщеславных связях...
И Лев стал не слугой,
А князем.
Не мы ль творцы такой
напасти:
Не нами власть,
А мы прижаты властью?..
Чтоб наш слуга не засиделся,
И хлебом властным
не заелся, —
Умом в его дела
(А не слова) нацелься!
И если снова будет
Избран плутократ,
То сам ты за его
Бесчинства виноват.

Неисправимый романтик

• РАССКАЗ

— Кузьмич, у тебя есть
какая-либо привязанность,
кроме озер? Люди носят грибы,
ягоды, а ты «сувениры»
с водоемов. И так уже некуда
девять ракушки, засушенные
водоросли, камни и про-
чую ерунду.

— Это для тебя ерунда, а
для меня память о тех ме-
стах, где я бывал, — мягко
вразбрал Кузьмич жене. —
Этот камушек, помнишь, я с
Чудского озера привез. Ты
посмотри, какая прелесть,
как отполировали волны его
верх, а низ шершавый. А рак-
чек, что у меня висит на
стене — с Долгого. Ты тог-
да на него даже взглянула.
Разве ж ты можешь понять, что эти подарки
природы значат для меня,
когда саму тебя никуда
не вытащить. Все время на
кухне проводишь или в ого-
роде.

— А это что за железяка?
— не унималась жена.

— Эта железяка, как ты
ее называла, ни что иное, как
фигурная петля ручной ковки
с заброшенного хутора.
Ладно, Машенька, не ворчи,
завтра поеду в лес.

...Все, что надо было
взять с собой, еще с вечера
лежало в коляске мотоцикла,
поэтому Кузьмич не торопил-
ся вставать, да и за окном только обозначился
рассвет. Он слышал как на
кухне хлопчет жена, готовя
завтрак. Кузьмич потянулся,
скинулся одеяло, встал,
прошел в ванную, умылся.
Мария всегда выводила из
равновесия способность мужа
уходить в себя. Вот и сейчас,
потягивая кофе с
гречками, он, видимо, мысленно
был в лесу. Старенький,
видавший виды «К-750»
наматывал на спидометр ки-
лометры по черно-серому
асфальту. Мимо проносились
указатели деревень, менялись
перелески, поля и сно-
ва деревни.

— Жди с грибами, — ласко-
во похлопав по мотоциклу,
сказал Кузьмич и исчез в
молодом сосняке.

Сказалось засушливое ле-
то, грибов почти не было.
Незаметно Кузьмич подошел
к пересохшему болоту. Где-
то вдали, в дымке жаркого утра,
над болотом темно-зеленым
облаком повис остров.
Дух исследователя заставлял
Кузьмича идти дальше. Раз-
двигая осоку и шагая с коч-
ки на кочку, он постепенно
приближался к острову. Гро-
мадные сосны, согретые жар-
ким солнцем, напоили недви-
жимый воздух дурманящими
запахами плавленной смо-
лы, хвои, багульника. Кузь-
мич поднялся на верх гривы
и застыл в изумлении. На
белом, с сизым налетом, не
помятом мху пестрели темно-коричневыми
шляпками белые грибы. Он сбросил
рюкзак, поставил корзину и
пошел знакомиться с островом,
осторожно ступая, чтобы
нечаянно не раздавить
сапогом одного из хозяев
этого изумительного пригорка.
Кузьмич понял, что ему
повезло. Он как бы попал
в первозданный лес, где до
него никто не был.

Грибы собраны.. Из трех-

сот красавцев в корзину по-
шло не более двух десятков,
остальные горкой легли к
ногам Кузьмича. Он развяз-
ал тесемки рюкзака, достал
термос, налил кофе и почти
залпом выпил его. Есть не
хотелось. Чувство досады
заполняло сознание, почти
автоматически он налил из
термоса еще кофе, поставил
кружку на поваленный ствол
сосны, сел. Бор жил своей
обычной размеренной жиз-
нью. Торопились по своим
делам рыжие муравьи, боль-
шие, не то, что городские хи-
лятики. Высоко в безоблач-
ном небе парил ястреб. Раз-
ноцветные бабочки то сади-
лись на кору сосен, раскры-
вая и складывая крыльшки,
то срывались, и тогда начи-
нался их изумительный тан-
ец с невообразимыми при-
руэтами. Кузьмич каким-то
внутренним чутьем понял,
что за ним наблюдают. Не
поворачивая головы, повел
взглядом налево — никого...
направо — и встретился с
черными бусинками глаз
пряткой ящерицы. Казалось,
что ее глазенки смеялись
над неудачей такого большого
и непонятного «зверя».
Чем больше Кузьмич смот-
рел на грациозное создание,
тем меньше становилась до-
сада. Он встал, ящерка мон-
ументально скрылась в одной
из расщелин.

Вот уже и островок остал-
ся далеко за спиной. Внезап-
но набежавшая туча вылила
на Кузьмича целый поток
воды. Он промок до нитки.
В сапогах захлюпало, идти
стало труднее. Кузьмич с
удовольствием подставлял
разгоряченное лицо потокам
воды. Воздух стал влажным.
Аромат леса стал терпким.
По времени Кузьмич давно
должен был выйти на про-
секу. Время шло, а ее не
было.

— Никак крутанулся? Он
достал двухкилометровку —
ориентировался.

— Вот, чертюшка, так и
тащи меня к озеру, — он
улыбнулся своим мыслям.

Озеро было небольшим,
округлой формы. Кузьмичу
даже было не подойти к чистой
воде, не пустила трясина.
Из ближайших зарослей
осоки поднялось в воздух
около десятка уток. Пролетев
низко над водой, они скрылись
в зарослях камыша на другой
стороне озера. Побродив среди коряжевых
сосенок, которые росли пря-
мо на болотном мху, он
вдруг остро ощутил, что за-
гостился в лесу.

— Пора возвращаться, а
то впопыхах и «коя» свое-
го не отыщешь, да и Мария,
наверняка, уже беспокоится.

...Жена, увидев одухотво-
ренное и улыбающееся лицо
припозднившегося мужа,
улыбнулась сама. — И это
все? — заглядывая в кор-
зинку, спросила она.

— Все, Машенька. К со-
жалению, все. Да разве в
грибах счастье? — Это было
сказано так ласково, что она
махнула рукой: «Роман-
тик ты мой неисправимый».

Э. ГИНДОВ.

Т. Пушкарева

ЧЕТЫРЕ ВАРИАЦИИ НА ОДНУ ТЕМУ

Я меланхолик.
Я веха печальная.
В вихрях вселенной.
Немое отчаянье.
Ветхое счастье.
Тихое слово.
Меланхоличен я снова.
И снова.
Катятся дни.
К политической склоке.
Копятся капли за каплей
пророки.
Вот их ручьи, —
Говорливые реки.
О, меланхолия, —
Сонные веки!
Вот уж пророки
Скопились в моря.
Меланхоличная эра моя!
Сонные века?
Странные строки!
Скучно!
К Сангвинику мчатся
пророки.
П.

Aх, пророки — снеги-талые.
Золоченные, сплоченные.
Ваша речь разудальные.
Мои плечи посеченные.
А карманчики обманчивы.
Но отвьте мне, родимые, —
Как детишек мне вынуживать
На копейки неретившие?
Безработица, сумятица,
Волокита да нелепица.
У пророков съято — маслица.
У сангвиника полхебица.
Не желают пророки каяться.
И к холерику в гости катятся.
III
Слушай рых мой,
Пророк, я холерик!
Я платформу твою держал.
А теперь не могу без
истерики
Я смотреть на свою деревню.
Я овсянкою сыт по горло,
До отрыжки рекламой сыт.
Злят меня интонации говора
Даже твой многомудрый вид.
Смойся с глаз моих.
Чешутся руки,
А из глотки собачий вой.
Я холерик, а вы все...
И к пророкам.
А те: ой! ой!
Но флегматик надежный друг
В их нервозный проbralся
круг.

IV
Спокойно, дядя,
Кричать не надо.
Страна в развале,
В кармане пшик,
Но жизнь Девица —
Всему награда.
Давай вглядимся
В прекрасный лик.
Сочтем и вычтем,
Умноожим снова,
Идеи нам ли рубить с плеча?
Пророков слово
Не просто слово, —
То жаждой света горит свеча.
Не лейте печали,
Не множьте упреки,
Тем более рыки
В нервозные строки.
Все мы в начале дороги
Пророки.

Г. Ляхова

ПЕСНЯ ПРО СЛАНЦЫ

В другие края
Я уехать не могу
От васильков
И ромашек на лугу,
От быстрых речек,
Темных елей,
Синих гор,
От колосков,
Ведущих с ветром разговор.

Г. Плахотнюк
ПАРОДИЯ

В края другие
Я уехать не могу
От терриконов,
Пятен сажи на снегу,
Но город Сланцы —
Не деревня Перебор,
Здесь не ведут колосья
С ветром разговор.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ НА ДОРОГАХ!

С 8 мая вступит в действие федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях».

Новый закон существенно повысил штрафы за нарушение Правил дорожного движения. Закон был опубликован в «Российской газете» 8 апреля 1997 года. Речь в нем идет о семидесяти видах нарушений, за которые подвергаются штрафам участники дорожного движения. Публиковать весь закон мы не будем, но, учитывая просьбы многих сланцевских водителей, приводим основные нарушения.

Так, пешеход за нарушение правил дорожного движения может быть теперь оштрафован на 25000 рублей, пьяный водитель на 12 минимальных размеров оплаты труда (1 МРОТ = 83490 рублей). Превышение водителями скорости движения на величину от 10 до 20 км/ч либо нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части, пользования внешними световыми приборами, звуковыми сигналами, ремнями безопасности или мотошлемами — влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от 0,5 до 1 МРОТ. Превышение скорости движения на 20—30 км/ч — штраф в размере одного МРОТ, более 30 км/ч — три «минималки». Несоблюдение требований дорожных знаков и разметки проезжей части влечет наложение штрафа в размере одного МРОТ. Проезд на запрещающий сигнал светофора или регулировщика, несоблюдение требований дорожных знаков «Въезд запрещен», «Движение запрещено», «Опасность» или нарушение правил обгона, разворота, а также перевозки людей — влечет наложение штрафа в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда. Едешь без прав — до 5 минимальных зарплат. Одним словом, штрафы не маленькие. Так что будьте внимательны на дорогах!

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ГОРОДСКОЙ
ДОМ КУЛЬТУРЫ
1 МАЯ в 14 часов состоится праздничный концерт творческих коллективов.

4 МАЯ в 14 часов пройдет вечер встречи для участников клуба ветеранов «Победа».

9 Мая в 16 часов на площади состоится народное гуляние, посвященное Дню Победы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

4 МАЯ пройдет спектакль народного театра «Долгий рождественский обед». Начало в 19 часов.

НАРОДНЫЙ
ТЕАТР КУКОЛ
1 МАЯ состоится премьера спектакля С. Михалкова «Три поросенка». Начало в 12 часов.

ПАРК КУЛЬТУРЫ
И ОТДЫХА
2 МАЯ пройдет игровая программа «Весенне-настроение». Начало в 12 часов.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЦЕЦ»

ИЗВЕЩАЕТ

о созыве 30 мая 1997 года

ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ,

которое состоится в ДК горняков в 14 часов. Регистрация акционеров с 12 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Образование постоянной счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределения прибыли и убытков.
3. О дивидендах за 1996 год.
4. Назначение аудитора для проверки годового отчета за 1997 г.
5. О внесении изменений и дополнений в Устав Общества.
6. Выборы Совета директоров.
7. Назначение Генерального директора Общества.
8. Выборы ревизионной комиссии.
9. О закрытии структурных подразделений шахты № 3 и шахты им. С. М. Кирова.
10. О структурных преобразованиях в АО «Ленинградсланец».

С материалами по повестке дня собрания можно ознакомиться у секретаря Совета директоров (шахта «Ленинградская», 3-й этаж) и во время регистрации (за два часа до собрания).

Если Вы по каким-либо причинам не можете принять участие в собрании акционеров (без освобождения от работы), рекомендуем Вам оформить доверенность своему представителю в отделах кадров предприятий Общества.

Список акционеров, имеющих право участвовать в собрании, составлен на 20 апреля 1997 г.

При себе иметь паспорт.

Телефон для справок 74-344.

Совет директоров АО «Ленинградсланец».

ДОМ РАДИО «ГАРДАРИКА»,

КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ,

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ

СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

на должности корреспондентов

Дома радио в районах области

В конкурсе могут принять участие все желающие в возрасте 18—35 лет.

Документы принимаются до 16 мая в районных, городских комитетах по делам молодежи или в конкурсной комиссии по адресу: 193311, Санкт-Петербург, ул. Смольного, 3, Дом радио «Гардарика», т. 274-42-54.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АООТ

«ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

ИЗВЕЩАЕТ ВАС,

что годовое общее собрание акционеров АООТ «Завод «Сланцы» состоится 16 мая 1997 года в 14.00 по адресу: г. Сланцы, пл. Ленина, Дворец культуры АО «Завод «Сланцы».

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом собрании акционеров, составлен по состоянию на 16.04.97 г.

Повестка дня:

1. Выборы счетной комиссии.
2. Отчет Совета директоров о деятельности АО «Завод «Сланцы» за 1996 год.
3. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков.
4. Отчет ревизионной комиссии и заключение аудитора.
5. Утверждение распределения прибылей и размера дивидендов за 1996 год.
6. О внесении изменений и дополнений в Устав общества.
7. Выборы Совета директоров.
8. Выборы ревизионной комиссии.
9. Утверждение аудитора.

Регистрация акционеров для участия в собрании будет производиться с 13 по 15 мая 1997 года в зале заседаний АО «Завод «Сланцы» (3 этаж) с 10.00 до 17.00 и 16 мая 1997 года с 10.00 во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы».

При себе иметь паспорт, а полномочным представителям также доверенность.

С материалами собрания можно ознакомиться 13 мая 1997 года по месту регистрации.

Совет директоров АООТ «Завод «Сланцы».

Уважаемые сланцевчане!

Приглашаем за ДЕШЕВЫМ ХЛЕБОМ пекарни предпринимателя А. С. Иванова во вновь открытый магазин в здании Сланцевского индустриального техникума.

Михаилу Демьяновичу ЕКИМЕНКОВУ

Любимого отца, тестя, дедушки поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, оптимизма и благополучия.

Приглашаем на традиционный сбор 7 мая.

Следующий номер «Знамени труда» (с программой ТВ) выйдет 5 мая с. г.

Районный совет ветеранов

сердечно поздравляет сланцевчан с праздником 1 Мая. Наша организация приглашает принять участие в праздничных мероприятиях.

Митинг состоится в 11 часов на площади у ДК горняков. Сбор желающих принять участие в шествии и митинге — у здания музея в 10.30.

Частные объявления

Меняется 4-комн. кв. в СПб на 3-комн. кв. в Сланцах плюс доплата. Тел. в СПб (812) 295-64-80.

Продаются лари по ул. Ленина, 14. Телефоны: 31-230, 2-16-67.

Продается а/м МАЗ (борт.) + прицеп. Тел. 43-154.

Продается 3-комн. кв. в г. Сланцы. Тел. 74-187.

Администрация АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Людмиле Николаевне Пенкиной в связи со смертью матери.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Пашкова А. Н.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 3372. Заказ 894.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация

Сланцевского района и трудовой колlettiv редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ